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DPA/SDRA

•Preferencia por modos de Controlados por Presión y 
modos duales controlados por volumen pero 
limitados por presión

Estrategias Protectoras:
PC: PIM < 35 cmH2O/ FR < 35 rpm

VCRP:  Vt para Pplat < 30 cmH2O
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APRV
• Unicéntrico
• SDRAP
• PEEP ALTA según Presión Plateau (+1 a 2 cmH2O)

Ajustada para Vt 6-7 ml/kg peso ideal
15-20 si PaFi > 200
20-25 si PaFi > 100
25-30 si PaFi < 100

• PEEP BAJA 0 cmH2O
• Tiempo de PEEP ALTA 4 segundos
• Tiempo de PEEP BAJA determinada según flujo 

espiratorio (75% FEP)

VMC
• Ventilación protectora
• Vt bajos
• Hipercapnia permisiva

Mortalidad a los 28 días:
APRV 53,8 %  v/s VMC 26,9 %
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Terapias asociadas
Vt
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Cohorte Retrospectiva
161 niños en VM e instalación de iNO desde 1 hora a 3 días del inicio del SDRAP

Todos Respondedores No Respondedores
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R insp= (PIP – Pplat) / Flujo Inspiratorio

D est= Vt / (Pplat – PEEP)
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Programación

• Tinsp: a > edad > Tinsp

• Ajustar según patrón respiratorio.

• Usualmente se intenta mantener al menos un Tinsp
del 30-33% del Ttot

• Ajustar según t  (C x R): tiempo necesario para 
vaciar el 63 % del volumen pulmonar

RNPT PEG: 0.25-0.55

RNT : 0.50-0,70

Lactantes  : 0.60-0,90

Niños        : 0,80-1.20
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• La deflación es un proceso pasivo
• Se considera como curva exponencial:

La declinación del flujo inicial se puede estimar como 
1/e (e=2,718281828459…)
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Tiempo Inspiratorio/Espiratorio: al menos 3 t

Rinsp= (PIP-PPlat) / Finsp Dest =  Vt / (PPlat-PEEP)

R esp= (Pplat - PEEP)/ F esp

x
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R esp= (Pplat - PEEP)/ F espPplat-PEEP

RETRACCIÓN ELÁSTICA
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Algunos cálculos

• Para los siguientes resultados de 
un tiempo de pausa inspiratorio:
• Calcule Rinsp; Resp; Dest; Ti; Te; 

I:E; FR

32
26

6

6 L/min

3 L/min

44 ml
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¿Cómo se hace?
1º Realizar los cálculos básicos

• R Insp = (PIM – P Plateau) / Flujo Inspiratorio

• Distensibilidad = Vt / (P Plateau – PEEP)

• R esp = (P Plateau – PEEP) / Flujo Espiratorio

2° Calcular las constantes de tiempo

• t insp = Distensibilidad x Resistencia Inspiratoria

• t esp = Distensibilidad x Resistencia Espiratoria

t esp = Distensibilidad x Resistencia Espiratoria
= Vt .  DP =  Vt

DP Fesp Fesp
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3° Calcular Ti y Te

• Ti = t insp x 3

• Te= t insp x 3

4° Cálculo de la Frecuencia 
Respiratoria
• Calcular Tiempo Total del ciclo 

ventilatorio
TTC = Ti + Te

• Calcular la Frecuencia 
respiratoria

FR = 60 / TTC

5° Relación I:E =T esp / T insp
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Ø90 % ventilados 
en modos PC
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Mortalidad, Vt y Score de Daño Pulmonar
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Revisiones sinópticas basadas en la evidencia
• http://pedsccm.org/view-review.php?id=982
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VAFO

• Cambio de terapia de rescate a una 
terapia precoz (IOx > 15)
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RECOMENDACIONES PARA LA PEEP

• En SDRAP moderado con PEEP < 10: SpO2 92%-95%

• En SDRAP severo con PEEP optimizado >10: SpO2 88%-92%

• En SDRAP moderado a severo, considerar hipercapnia permisiva para 
minimizar el Daño Pulmonar Inducido por la Ventilación Mecánica  
(pH 7,2-7,30)
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PEEP ÓPTIMA V/S PEEP ELEVADA

CHEIFETZ, RESPIR CARE OCT 2011 VOL 56 N° 10

Driving
pressure

∆ PIM-PEEP < 10 cmH2O pulmón sano
Intensive Care Med (2017) 43:1764–1780 
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Otras recomendaciones
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TET
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Uso de TET con cuff

20 cmH2O (14,7 mmHg)

1 cmH2O = 1,36 mmHg

Weiss, et al Br J Anaesth 2009; 103:867-873
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Asincronía Paciente 
Ventilador Carácterísticas de los pacientes

% tpo < 39 % 
asincronía
n = 25

% tpo >39 % 
asincronía
n = 9

Valor de p

Edad (m) 14 (2-40) 2 (1-3) 0,007

Tamaño TET 4,0 (3,5-4,5) 3,5 (3,5-3,5) 0,013

TET con cuff 17 (68%) 2 (22%) 0,019

PSV 10 (40 %) 0 (0%) 0,034
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